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Visit Swedens Kunskapsbank
Ta gärna del av Visit Swedens övriga kunskaps- 
material om du vill fördjupa dig i frågor om 
målgrupper, trender, marknader, budskap 
och kanaler. Materialet finns presenterat på 
Kunskapsbanken i form av artiklar, filmer, 
webbinarier, föreläsningar samt nedladd- 
ningsbara PDF:er. 
corporate.visitsweden.com/kunskap

Tipsa gärna personer i  
din omgivning
Tipsa gärna dina kollegor, andra personer i 
era lokala främjarsystem eller personer i er 

region som arbetar för och i besöksnäringen 
om innehållet i Visit Swedens Kunskapsbank.

Prenumerera på Visit Swedens 
nyhetsbrev
Ungefär en gång i månaden skickar vi ut ett 
nyhetsbrev. I nyhetsbrevet skriver vi om aktu-
ella kampanjer, internationell PR, pressresor 
och FAM-trips samt vad som händer i våra 
Web och SoMe kanaler. 

I nyhetsbrevet delar vi även med oss av 
den kunskap vi tar fram i vårt uppdrag att 
marknadsföra resmålet Sverige.
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Resmålet Sverige
Det finns ett stort intresse bland svenskar att utforska och  
semestra i Sverige och intresset håller i sig efter pandemin.  
Över 4 miljoner svenskar vill utforska Sverige1, det är en stor  
målgrupp med en stor potential. 

1 Visit Sweden/Mindshare 2021, målgruppsanalys Sverige del 1 och 2.

De flesta som semestrar i Sverige är svenskar och 
bortser vi från pandemiåren, så står svenskars 
semestrande i Sverige för en betydande del av 
turismen om vi tittar historiskt på totalt antal 
gästnätter. Men för att svensk besöksnäring ska 
bli långsiktigt ekonomisk hållbar behövs även 
utländska resenärer. Våra grannländer Norge, 
Danmark och Finland är viktiga, så även Tyskland, 
Nederländerna, Storbritannien och Frankrike.

Den här rapporten tar upp svenskars preferen-
ser kring semester i Sverige, allt från drivkrafter, 

var de helst vill resa, intresset för olika typer av 
aktiviteter, hur de planerar och helst bokar sin 
Sverigeresa samt hur de delar med sig av sina 
upptäckter till andra. 

Med önskan om en intressant och  
inspirerande läsning. 

Visit Sweden, maj 2023
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Sveriges produkt 
och erbjudande  
– hållbar turism
En hållbar besöksnäring tar ansvar för såväl nuvarande som framtida 
ekonomisk, social och miljömässig påverkan genom att utgå från  
besökarens, företagens, miljöns och lokalsamhällets behov.

Så definierar Visit Sweden och Tillväxtverket  
begreppet hållbar turism och intresset för  
att arbeta hållbart har under senare tid ökat. 
Många regioner, destinationer och företag har 
olika metoder eller strategier för att utveckla mer 
hållbara erbjudanden. Pandemin har ytterligare 
ökat intresset för mindre välbesökta områden och 
anpassningen till en mer hållbar besöksnäring har 
påskyndats. En destinationshantering som visar 
dessa alternativa områden blir allt viktigare. 

Besöksnäringen är på många platser i Sverige 
viktig för den lokala, sociala och ekonomiska 
utvecklingen, därför är det extra viktigt att skapa 
långsiktiga förutsättningar för besöksnäringen att 
kunna just verka över en längre tid. För att göra det 
behövs ett helhetsperspektiv kring en destination. 

Det krävs ett kontinuerligt arbete med allt från mål-
gruppsstrategier, företagsutveckling, trafikutveck-
ling, ledning av besöksflöden, marknadskampanjer, 
till att integrera besöksnäringen i samhällsplane-
ringen och involvera lokalsamhället.2 

Konsumenternas beteenden och 
drivkrafter efter pandemin
Att pandemin har påverkat oss har inte undgått 
någon. Vi kan se en ny ansvarskänsla växa fram, 
där besökarna i större utsträckning vill vara med 
och bidra positivt till resmålet de besöker och där 
de efterfrågar mer genuina och lokala upplevelser. 
I målgruppsundersökningen ser vi att just ”värna 
om miljön” är den tredje starkaste värderingen hos 
svenskarna.3

2 Jordbruksverket, Rekommendationer för att stärka besöksnäringen på landsbygden, oktober 2020, 

https://www2.jordbruksverket.se/download/18.3cafaa381750fbbdbe-6c4a1b/1602501640475/ovr561.pdf

3 Visit Sweden/Mindshare 2021, målgruppsanalys Sverige del 1 och 2.
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Svenskar och miljön

Vad gör svenskar för att minska på klimatförändringar och/
eller föroreningar? Jo, de väljer i första hand att minimera sin  
användning av plast, därefter väljer de ekologiska produkter, 
samt transportmedel som har låg påverkan på miljön. 

De föredrar även produkter och tjänster från 
företag som de vet tar ansvar för vår planet. Hela 
43% undersöker hur bra en produkt eller tjänst är 
för miljön innan de köper den och 38% svarar att 
de kan tänka sig att betala mer för att få produkter 
och tjänster som är bra för miljön. 

Tar svenskar hänsyn till miljön när de 
väljer semesterresmål?
Nästan häften av de svenskar vi undersökte tar, 
eller kommer ta, hänsyn till miljön när de väljer 
semesterresemål. Nästan lika många svarade att 
de kommer att ta miljöhänsyn i framtiden.

De som angett att de tar miljöhänsyn idag eller 
kommer göra det i framtiden fick ett antal påstå-
enden som de skulle gradera 1-7, där 1 = stämmer 
inte alls och 7 = stämmer mycket väl). 

Av de som svarat 4-7  
på skalan så väljer: 
92% lokalproducerad och ekologisk mat.
92% gärna ett boende som antingen har  
ett genomgående miljötänk eller som är 
miljöcertifierade. 
92% att stötta lokala initiativ (aktiviteter,  
restauranger, boende, affärer) som ägs och  
drivs av människorna som bor på orten.
88% att ta tåget före flyget om möjligt.
80% att ta cykel eller gå.
78% väljer att ta kollektivtrafik.
65% att ta buss före bil.
94% att undvika överfulla platser.
93% att göra förre resor men stannar istället längre.
92% en leverantör för vilken hållbarhet har  
hög prioritet.
90% att resa utanför destinationens högsäsong.
89% en region där hållbarhet har hög prioritet.
87% att betala mer för semestern för miljöns skull.
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93% 92%
av de som tar miljöhänsyn 
väljer att göra förre resor  
men stannar istället längre.

av de som tar miljöhänsyn  
väljer lokalproducerad och  
ekologisk mat.

5Svenskar och miljön



Svårt för resenären att göra  
hållbara val
Viljan att välja att värna miljön finns alltså, men 
många tycker att det är svårt att hitta bland miljö-
certifieringarna och att det inte finns en enkel  
sökmöjlighet för det. Sammantaget leder det  
till att de har svårt att veta vad som är hållbart  
och bra för miljön och har därför svårt att göra 
hållbara val.
 
Hållbarhet viktig för överlevnad 
I dag är hållbarhet ett viktigt mervärde till resan 
men inte en drivkraft till att vilja semestra. De 
flesta av oss reser inte på semester för att vara 

hållbara utan för att till exempel uppleva nya 
saker, komma bort från vardagen, koppla av och 
ha trevligt. Att resmålet, boendet, aktiviteten 
är miljövänlig är mer något som resenärerna 
förväntar sig och gärna vill ha, men kanske inte 
alltid väljer om det t ex kostar extra. Helst vill 
man att hållbarheten redan ska ingå i företagens 
erbjudanden.

Framgångsrik turism bygger på att besökare 
kan uppleva en annan plats och ha det bra där. 
Som destination och företag behöver du tänka på 
din verksamhet utifrån ett hållbarhetsperspektiv, 
eller arbeta med hållbarhetsfrågor integrerat i din 
verksamhet, för att bli ekonomiskt, socialt och 

lokalt starka på lång sikt. Genom samarbeten och 
lokal samverkan kan det vara lättare att möta ef-
terfrågan och behov från både besökare, boende, 
företagare och miljö. 

På temat Hållbar besöksnäring har Visit Sweden 
tillsammans med Tillväxtverket gjort ett flertal 
webbinarier under 2021–2023. Du kan se dem  
nu via länken.

Bild: H
enrik Trygg/Im

agebank.sw
eden.se

Miljövänliga alternativ 52%
är INTE direkt synliga online

Det finns ingen enkel 50%
sökmöjlighet för det

Svårt att veta vad 47%
som är hållbart

Miljöcertifieringar 27%
är svåra att förstå

Det finns för många 23%
olika miljöcertifieringar

Källa: Visit Swedens målgruppsanalys 2021

Varför är det svårt att hitta miljövänliga 
resealternativ 
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Den svenska resenären

De svenska resenärerna vill ha roligt och gärna uppleva nya saker 
tillsammans med släkt och vänner på sin Sverigesemester.

De vill också koppla av och slippa rutiner, känna sig 
fria, njuta av god mat och dryck, uppleva nya städer 
och platser, njuta av lugn och stillhet samt uppleva 
naturen. De anger även att de vill hinna med att se 
och göra så mycket som möjligt av Sverige samt 
gärna unna sig lite lyx och bo på ett bra ställe4. 

Gräver vi lite till ser vi att svenska resenärer 
gärna vill uppleva något extra känslofyllt som ger 
minnen för livet. De reser gärna tillbaka till platser 
som betyder något och letar efter lokala och unika 
upplevelser.

Svenskars värderingar och intressen
Svenskar värderar familjen högt, 83% tycker att 
familjen är viktigast. De värdesätter därtill ofta ett 
stillsamt liv utan en massa krav och måsten. 

Ser vi på svenskars intressen så toppar intresset 
för naturen. Att njuta av naturens skönhet, vandra 
och övernatta ute var stort redan innan pandemin, 
men friluftslivet har i och med pandemin fått ett 
uppsving och sociala medier har svämmat över 
med bilder från när svenskar vinterbadat, lagat mat 
över öppen eld och tränat utomhus. Naturen är en 
populär plats för återhämtning och rekreation.

Svenskars 10-i-topp intressen:
1.	 Vistas i naturen.
2.	 Resa.
3.	 Äta på restaurang.
4.	 Läsa böcker.
5.	 Film.
6.	 Laga mat, läsa recept.
7.	 Hälsa eller välbefinnande.
8.	 Trädgård.
9.	 Kultur.
10.	 Shopping.

Vad ökar välbefinnandet under semestern?
Den svenska resenären vill umgås, andas frisk 
luft, vara i naturen, få tid för sig själv och sova 
och äta gott på semestern, då mår de som 
allra bäst.

Svenskar om Sverige5 
Vi har 82% nöjda svenska besökare i Sverige! 
Svenskar tycker att Sverige har ett bra utbud av 
utomhusupplevelser vår, sommar och höst och 
tycker att det finns mycket att se och göra runt 
om i landet. De tycker att Sverige är vackert och 

står för en äkthet och en naturlighet som inte 
alltid återfinns på konkurrerande turistmål.  
De tycker även att Sverige har ett spännande 
mat- och dryckesutbud.

De tycker om den unika, orörda naturen och att 
upptäcka densamma, de vill gärna vistas i naturen 
för att träna eller återhämta sig. I övrigt associerar 
de Sverige främst med hållbarhet och musik. 4 5 
Ser vi på Sverige, jämfört med övriga länder, så 
förknippas Sverige i högre grad än andra6 med 
hållbarhet, modernitet, ny teknik och innovation, 
samt design. 

Svenskar tycker att det är lätt att resa i Sverige, 
att det är ett tryggt och säkert resmål och ett bra 
resmål för camping. De tycker att det finns mycket 
för en familj att se och göra i Sverige och att det är 
barnvänligt.

De föredrar att handla från företag som de 
vet tar ett hållbarhetsansvar. De upplever att det 
är svårt att hitta miljövänliga alternativ när de  
planerar en semesterresa online då det ofta inte 
finns någon enkel sökmöjlighet för hållbarhet.

4 Visit Sweden/Mindshare 2021, målgruppsanalys Sverige del 1 och 2.
5 Brandtracking 2021/Ipsos.	
6 Brandtracking 2021/Ipsos. Länder som jämförs är Danmark, Frankrike, Norge, Kanada, Spanien och Storbritannien.	
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Svensken vill umgås, resa och ha roligt 
tillsammans med sin familj och sina vänner. 
På semestern vill de koppla av och känna sig 
fria, njuta av god mat och dryck, uppleva nya 
platser både i städer och i naturen.
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Var svenskar vill 
resa i Sverige

De populäraste områdena i Sverige inför sommarsemestern är 
Göteborgsregionen med Bohuslän och västkusten, tätt följt av  
Norra Sverige och Gotland, därefter kommer Stockholm och Skåne.

I kartan till höger ser vi alla områden i Sverige sor-
terat i nummerordning efter popularitet. Bryter vi 
ner datan och ser på hur personer som bor i olika 
områden vill resa, så ser vi att personer bosatta i:
•	 Södra Sverige helst vill resa till Västra Sverige, 

Stockholm och i tredje hand vara kvar i sitt 
närområde. 

•	 Västra Sverige helst vill resa inom sitt när-
område, sedan till Stockholm och som tredje 
alternativ till Södra Sverige. 

•	 Östra Mellansverige helst vill resa till Västra 
Sverige, på delad andraplats till Södra Sverige/
Gotland, på tredje Norra Sverige och först däref-
ter kommer Stockholm. 

•	 Stockholm vill helst resa till Västra Sverige, 
Gotland och Norra Sverige. 

•	 Norra Mellansverige vill helst resa till Västra 
Sverige, Norra Sverige och Gotland.

När vi på hösten 2021 frågade de 
svenska resenärerna igen var de  
faktiskt hade rest under sommaren,  
så hade:
76% besökt Stockholmsregionen.
74% besökt Västra Sverige.
64% besökt Mellansverige.
62% Småland.
60% Dalarna.
60% Skåne.
47% Norra Mellansverige.
45% Gotland.
36% Norra Sverige.

Vilka av dessa områden
skulle du vilja besöka?

Källa: Visit Swedens målgruppsanalys 2021
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Vad svenskar vill göra 
på sin semester
Svenskar vill uppleva mycket och göra många olika saker men för att 
ta reda på vad de drömmer om att göra ställde vi frågan: Tänk dig att 
du skulle besöka Sverige flera gånger, kanske under olika årstider och 
kanske flera olika platser, vad av följande skulle du då vilja göra?

Svenskars 10-i-topp-lista över  
aktiviteter på en Sverigesemester:
1.	 Uppleva städer (56%).
2.	 Besöka familj/vänner i Sverige (54%).
3.	 Utomhusupplevelser/naturaktiviteter  

(vår, sommar, höst) (50%).
4.	 Kulinariska upplevelser (46%).
5.	 Rundresa i Sverige (45%).
6.	 Besöka nöjesparker, familjeattraktioner  

eller djurparker (41%).
7.	 Uppleva landsbygden (39%).
8.	 Vandring (39%).
9.	 Spa/hälso-, och retreat upplevelser (39%).
10.	 Kulturupplevelser (38%).

Allra helst vill de uppleva städer och gärna i kombi-
nation med att besöka familj och vänner. Att göra 
utomhusaktiviteter (under barmarksäsong) med sitt 
resesällskap är toppen för den svenska resenären. 
Kan det kryddas med god lokal mat och en nöjes-
park, djurpark eller familjeattraktion så är svensken 
nöjd när semestern är slut. Vi ser också att intresset 
för rundresor i Sverige ökat och just att kombinera 
natur-, kultur-, och måltidsupplevelser lockar.

När vi på hösten 2021 frågade  
de svenska resenärerna vad de  
gjort på sin Sverigesemester  
så svarade:
35% att de besökt familj eller vänner.
30% att de shoppat.
29% hade upplevt städer med nöjesliv, museer 
och restauranger.
25% hade gjort saker utomhus.
24% hade upplevt landsbygden.
24% hade ätit och druckit gott och njutit  
av fina restaurangmiljöer.
18% hade upplevt svensk kultur, tradition  
och livsstil.
17% hade vandrat.
16% hade upplevt kultur i form av design, konst, 
historia, teater etc.
15% hade besökt nöjesparker,  
familjeattraktioner eller djurparker.
13% hade åkt på en rundresa.

Bild: M
askot/Folio/im
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Vad av följande skulle du vilja göra  
i Sverige – fördelat på ålder
Skiljer det sig vad man vill göra mellan olika 
åldersgrupper? Ja, lite skiljer det sig åt då ung-
domar i åldern 20-32 år helst vill spendera sin 
semester i städer, åka runt och hälsa på familj och 
vänner och därefter besöka nöjesparker. I ålders-
gruppen 33–44 år vill man också uppleva städer 
men lika gärna besöker de familj och vänner som 
gör utomhusaktiviteter. De i åldern 45–70 år besö-
ker helst familj och vänner, därefter vill de uppleva 
städer och åka på en rundresa i Sverige.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Besöka familj och vänner i Sverige

Besöka nöjesparker, familje-
attraktioner eller djurparker

Uppleva städer

Utomhusupplevelser/naturaktiviteter
– vår, sommar och höst

Kulinariska upplevelser

Spa/wellness/retreatupplevelser

Rundresa i Sverige

Vandring

Utomhusupplevelser/naturaktiviteter
– vintertid

Uppleva landsbygden

Kulturupplevelser

Uppleva svensk kultur, tradition
 och livsstil

Shopping

Evenemang

Besöka berömda platser från filmer,
TV eller böcker

Segelbåt eller motorbåtssemester

20-32 år 33-44 år 45-56 år 57-70 år

Källa: Visit Swedens målgruppsanalys 2021
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De i åldern  
45–70 år besöker 
helst familj  
och vänner.
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Vad av följande skulle du vilja göra i 
Sverige – fördelat på familjesituation
Skiljer det sig åt beroende på om man har barn 
hemma eller inte? Ja, det gör det och det kanske 
inte är så konstigt, de som reser med familj med 
små barn i åldern 0–5 år vill helst besöka familj och 
vänner, nöjesparker och familjeattraktioner och 
därefter uppleva städer. De som reser med barn i 
åldrarna 6–18 vill främst uppleva städer, därefter 
besöka familj och vänner och sedan ge sig ut på 
utomhusaktiviteter/naturaktiviteter. Medan de som 
reser med vuxna eller inga barn helst vill uppleva 
städer, besöka familj och vänner och åka på rund-
resor i Sverige.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Besöka familj och vänner i Sverige

Besöka nöjesparker, familje-
attraktioner eller djurparker

Uppleva städer

Utomhusupplevelser/naturaktiviteter
– vår, sommar och höst

Kulinariska upplevelser

Spa/wellness/retreatupplevelser

Rundresa i Sverige

Vandring

Utomhusupplevelser/naturaktiviteter
– vintertid

Uppleva landsbygden

Kulturupplevelser

Uppleva svensk kultur, tradition
 och livsstil

Shopping

Evenemang

Besöka berömda platser från filmer, 
TV eller böcker

Segelbåt eller motorbåtssemester

Småbarn 0-5 år Barn 6-18 år Inga personer under 18 år

Källa: Visit Swedens målgruppsanalys 2021
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med barn i  
åldrarna 6–18 
vill främst  
uppleva städer.
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Svenskar och mat
Svenskar gillar att upptäcka det lokala på platsen dit de rest. De 46% 
som svarade att de vill få kulinariska upplevelser fick en följdfråga  
om vilken typ av kulinariska upplevelser de ville få.

Här svarade 41% att de vill besöka gårdsbutiker 
eller producenter av lokala råvaror. Därefter vill de 
besöka lokala matmarknader och saluhallar samt 
restauranger som erbjuder ett internationellt kök.

De som främst vill göra detta är i åldern 33-56 
år. Vi kan generellt säga att svensken mitt i livet 
uppskattar mer det lokala och traditionella utbudet 
på matmarknader och i saluhallar samt att besöka 
destillerier, bryggerier och vingårdar. De yngre 
svenskarna hänger i högre grad på caféer, där är 
fikakulturen mer etablerad.

Vilken typ av kulinariska upplevelser 
vill svenskar uppleva

Svenskar är intresserade av allt lokalproducerat  
de kan finna i gårdsbutiker, på matmarknader och  
i saluhallar. Men de vill också besöka de lokala  
restaurangerna. De är även nyfikna på att prova street 
food av hög kvalitet.

Bild: Tina Stafrén/im
agebank.sw

eden.se
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ett internationellt kök

Besöka bryggerier, destillerier,
vingårdar eller musterier

Caféer

Smala traditionella mat och dryck

Mat- och dryckesfestivaler

Puber och barer

Gå på exklusiva restauranger

Lära mig laga den lokala maten

Äta hemma hos lokalbefolkningen

Källa: Visit Swedens målgruppsanalys 2021



Svenskar och kultur

Svenskar vill göra olika aktiviteter på sin semester och i städer finns 
ofta ett stort utbud. Allt ifrån att upptäcka mat, besöka berömda  
sevärdheter, till att strosa i parker och besöka slott och herrgårdar. 

De städer som har en eller flera attraktioner drar 
extra besök till regionen då även det kan bockas 
av på svenskars lista över en drömsemester.

De som svarade att de vill uppleva städer 
(55%), kultur (36%) eller svensk kultur, tradition 
och livsstil (30%) fick följdfrågor om vad de mer 
specifikt skulle vilja se och uppleva i städer och 
om vilken typ av evenemang de skulle vilja gå på.

Svenskars 10-i-topp-lista för vad de 
vill göra eller uppleva i städer:
1.	 Restaurangbesök (45%).
2.	 Besöka berömda platser/sevärdheter/ 

minnesplatser (42%).
3.	 Besöka parker/trädgårdar (41%).
4.	 Besöka slott och herrgårdar (40%).
5.	 Besöka lokala attraktioner (39%).
6.	 Besöka museer, utställningar  

med historiskt fokus (34%).
7.	 Uppleva den lokala matkulturen (32%).
8.	 Gå på teater, opera, musikal eller  

annan föreställning (23%).
9.	 Uppleva människorna och  

stämningen där (23%).
10.	 Uppleva arkitektur/design (23%).

De topp fem aktiviteterna är samma när vi ser på 
olika ålder och familjesituation, det är ordningen 
sinsemellan som skiljer sig åt. 

Vilken typ av evenemang vill 
svenskar uppleva

22%

18%

13%

12%

11%

10%

10%

8%

7%

6%

6%

Konsert/festival inom
populärmusik

Konsert/festival inom
traditionell musik

Konsert/festival inom
klassisk musik

Mat- & Dryckfestival

Titta på sporttävlingar

Evenemang kring svensk kultur
och tradition

Medeltida evenemang

Kulturfestival

Filmfestivaler

Designevent, designvecka

Modeevent, modevecka

Delta i sporttävlingar 5%

Källa: Visit Swedens målgruppsanalys 2021

Bild: Elin Bryngelsson/im
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Svenskar och natur

Svenskar älskar att vara ute  
i naturen. De vill koppla av  
och njuta av naturens skönhet, 
vandra och ofta även  
övernatta ute. 

De som svarade att de gillade att göra 
Utomhusaktiviteter under vår, sommar eller och 
höst, fick en följdfråga om vad de ville göra, så 
här svarade de:

Svenskars 10-i-topp-lista för  
utomhusaktiviteter (barmark)
1.	 Vandring (41%).
2.	 Sol och bad (37%).
3.	 Besöka nationalparker  

eller naturreservat (35%).
4.	 Åka ut med båt i skärgården, besöka öar (30%).
5.	 Kajak och kanot (19%).
6.	 Fiske (17%).
7.	 Safari & Viltskådning (17%).
8.	 Fritidscykling (16%).
9.	 Ridning (13%).
10.	 Segla/köra motorbåt (12%).

Under barmarkssäsongen vill svenskar vandra, 
sola och bada samt besöka nationalparker och 
naturreservat. Sedan lockar skärgården och att 
paddla kanot eller kajak. 

De yngre resenärerna vill allra helst se på 
solens upp- och nedgång och bara vara i naturen 
och uppleva de ljusa nätterna under sommaren. 
De från 33 år och uppåt vill ofta bara vara i  
naturen, uppleva de ljusa nätterna och plocka 
svamp eller bär samt laga mat utomhus över  
eld eller på stormkök. 

Tittar vi på barnfamiljerna så ser vi samma 
mönster – att bara vara i naturen är på första 
plats och se på solens upp- och nedgång på 
andra plats och att uppleva de ljusa nätterna på 
tredje plats, men värt att notera är att de med 
yngst barn kryssade även i att de använder  
naturen till naturnära träning.

Vad vill svenskar göra av följande 
utomhusupplevelser

Källa: Visit Swedens målgruppsanalys 2021

42%

39%

34%

32%

29%

25%

20%

16%

11%

10%

9%

Bara vara i naturen

Yoga/Meditation

Stand-up paddling

Se på soluppgången eller
solnedgången

Uppleva de ljusa nätterna
under sommarmånaderna

Uppleva matlagning i
och nära naturen

Plocka svamp eller bär

Fotografering

Naturnära träning

Surfa

Måla i naturen

Bild: Lucas G
ünther/im

agebank.sw
eden.se
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På vintern vill svensken gärna se norrsken, åka 
snöskoter, längdskidor och hundspann. De i 
medelåldern åker gärna utförsåkning i backar 
medan de yngre gärna gör det och testar på 
längdskidor, hundspann och snöskoter under 
samma vecka.

 Tittar vi på deras favoritaktiviteter under 
vintern så ser vi följande prioriteringar.

Svenskars 10-i-topp-lista  
för vinteraktiviteter:
1.	 Titta på norrskenet (20%).
2.	 Snöskoter (14%).
3.	 Längdskidåkning/turskidåkning (13%).
4.	 Utförsåkning i backar (12%).
5.	 Hundspann (12%).
6.	 Safari & Viltskådning (10%).
7.	 Skridskoåkning/långfärdsskridskor (9%).
8.	 Bada kallbad (8%).
9.	 Isfiske (7%).
10.	 Snöskovandring (7%). 

De yngsta resenärerna (20–32 år) vill uppleva 
olika typer av vinteraktiviteter. De vill se norrsken, 
åka snöskoter och hundspann men också åka 
skridskor och långfärdsskridskor samt på safari & 
viltskådning. 

De i åldern 33–56 vill också se norrsken och 
åka snöskoter följt av utförsåkning i backar. 

De från 57 år ägnar sig helst åt att titta på 
norrsken följt av att åka längdskidor och utförsåk-
ning i backar, men sen kommer även isfiske. 

Ser vi på barnfamiljer så prioriterar de på 
samma sätt som den svenska genomsnittsrese-
nären men de vill hellre åka på safari & viltskåd-
ning före längd- och turskidåkning, medan de 
som har äldre barn följer genomsnittsresenären i 
önskade vinteraktiviteter. 

Bild: Alexander H
all/im

agebank.sw
eden.se

Svenskar fascineras av naturen
Den svenska resenären samlar på semesterminnen  
och vill hinna uppleva och njuta av solens upp- och 
nedgång, de ljusa sommarkvällarna tillsammans med 
familj och vänner, de vill vara ute i naturen och plocka 
svamp, laga mat över öppen eld, fotografera, träna  
och bara vara. 
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Svenskars 10-i-topp

Intressen

1. Vistas i naturen

2. Resa

3. Äta på restaurang

4. Läsa böcker

5. Film

6. Laga mat, läsa recept

7. Hälsa eller 
välbefinnande

8. Trädgård

9. Kultur

10. Shopping

Aktiviteter

1. Uppleva städer (56%)

2. Besöka familj/vänner i  
Sverige (54%)

3. Utomhusupplevelser/ 
naturaktiviteter (vår,  
sommar, höst) (50%)

4. Kulinariska upplevelser (46%)

5. Rundresa i Sverige (45%)

6. Besöka nöjesparker,  
familjeattraktioner eller  
djurparker (41%)

7. Uppleva landsbygden (39%)

8. Vandring (39%)

9. Spa/hälso-, och retreat-  
upplevelser (39%)

10. Kulturupplevelser (38%)

Att göra eller  
uppleva i städer

1. Restaurangbesök (45%)

2. Besöka berömda platser/ 
sevärdheter/minnesplatser 
(42%)

3. Besöka parker/trädgårdar 
(41%)

4. Besöka slott och herrgårdar 
(40%)

5. Besöka lokala attraktioner 
(39%)

6. Besöka museer, utställningar 
med historiskt fokus (34%)

7. Uppleva den lokala  
matkulturen (32%)

8. Gå på teater, opera, musikal  
eller annan föreställning (23%)

9. Uppleva människorna och  
stämningen där (23%)

10. Uppleva arkitektur/design (23%)

Utomhusaktiviteter 
(barmark)

1. Vandring (41%)

2. Sol och bad (37%)

3. Besöka nationalparker  
eller naturreservat (35%)

4. Åka ut med båt i skär- 
gården, besöka öar (30%)

5. Kajak och kanot (19%)

6. Fiske (17%)

7. Safari & Viltskådning (17%)

8. Fritidscykling (16%)

9. Ridning (13%)

10. Segla/köra motorbåt (12%)

Vinteraktiviteter

1. Titta på norrskenet (20%)

2. Snöskoter (14%)

3. Längdskidåkning/turskid-
åkning (13%)

4. Utförsåkning i backar 
(12%)

5. Hundspann (12%)

6. Safari & Viltskådning (10%)

7. Skridskoåkning/långfärds-
skridskor (9%)

8. Bada kallbad (8%)

9. Isfiske (7%)

10. Snöskovandring (7%)
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Hur svenskar planerar och  
bokar sin Sverigeresa

Att googla är en stor informationskälla
Det är främst tre informationskällor som står för 
den största inspirationen hos svenska resenärer 
inför Sverigeresan. 55% använder Google för 
att söka information om olika destinationer och 
resmål. 48% frågar vänner och familj och 38% 
använder reseportaler som Trivago.se, Ticket.se, 
Momondo.se, Booking.com och Hotels.com. 

Resenärer i åldrarna 20–44 frågar vänner och 
familj före Google, och nästan lika mycket som 
de förlitar sig på Google så tittar de på de stora 
reseportalernas hemsidor. Personer mellan 45–70 
år googlar mer än de frågar vänner och familj och 
i tredje hand inspireras de av reseportalernas 
hemsidor. 

I rapporten om svenskars digitala beteende, 
ser vi nu att alla åldersgrupper i Sverige är digitala 
och online. 7

Svenskars sökningar på Google8 
Svenskars reserelaterade sökningar på Google har 
sedan pandemin ökat med +46% (2019 vs 2022). 

7 https://corporate.visitsweden.com/kunskap/malgrupp/sverige/svenskars-digitala-beteende/
8 https://corporate.visitsweden.com/kunskap/malgrupp/sverige/svenska-resenarers-googlesokningar-om-sverige/

Jämför vi 2022 med 2021 ser vi en minskning med 
-4.3%. Under pandemin var svenskar den största 
marknaden med intresse för resor inom Sverige 
följt av Tyskland. Även om det skett en minskning 
det senaste året så håller intresset i sig, trots hög 
konkurrens från utlandet.

När vi sammanställt datan för Sverige som 
marknad så ser vi att flera kategorier stannat kvar 
på topp 20 kategorier. Spa-boende är den högst 
rankade med spa-hotell som populär underka-
tegori. Skidboende, nöjesparker och gastroak-
tiviteter är andra viktiga kategorier för svenskar. 
Inom vintersporter är turskidor mer populärt än 
t ex skridskor. Golf som kategori har stannat 
kvar på topplistan, medan Airbnb har flyttats 
ner. Inom camping, som är en stående populär 
kategori, har underkategorin husbil ökat. En 
nykomling 2022 är djurskådning, där djurparker 
och safariparker ingår. Det kan bero på det ökade 
söktrycket under hösten med flera incidenter  
i landet.

Vilka informationskällor skulle du använda dig av inför Sverigeresan

55%

48%

38%

30%

28%

28%

26%

22%

18%

16%

Att ”googla” fritt på resmålen jag är intresserad av

Hemsida/App från destinationen

Andra resenärers åsikter via resebloggar

Vänner och familj

Hemsida/App från de stora reseportalerna

Hemsida/App från leverantör

Hemsida/App från resebyrå/researrangör

Hemsida/App från nationella turismorganisationer

Andra resenärers bedömningar via omdömessidor

Facebook

15%Wikipedia

14%Instagram

14%Resehandbok, guidebok, broschyr eller liknande

10%Resmålstips i andra medier

9%Videodelningssajter

9%Grupper, forum eller webbsiodor som är 
knutna till mitt specialintresse

9%
Besöka eller ringa resebyrå, turistorganisation,

återförsäljare eller liknande

8%Evenemangssidor

8%Resetidningar

3%Resepodcasts
Källa: Visit Swedens målgruppsanalys 2021
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De sökord svenskar har sökt på i  
ämneskategorin naturfenomen:9 
April–juni 2022
•	 Vattenfall (6.770).
•	 Sjöar (4.240).
•	 Norrsken (1.970).
•	 Fjordar och glaciärer (1.100).
•	 Grottor (890).
•	 Vulkaner (700).
•	 Sumpmarker och våtmarker (590).
•	 Midnattssol (470).
•	 Kustlinje (50).
•	 Skogar (50).

För mer information om svenskars goog-
lande, läs artikeln https://corporate.vi-
sitsweden.com/kunskap/malgrupp/sverige/
svenska-resenarers-googlesokningar-om-sverige/

Hur bokar den svenska målgruppen
Svenskar i alla åldrar är digitala och så många som 
74% vill boka sin resa på egen hand online, enbart 
11% tänker ta hjälp av resebyrå eller liknande för 
att boka resan.

Vad vill flest svenskar ha färdigbokat  
innan semestern:
46% boendet för hela resan. 
27% färdmedlet. 
24% ett färdigt paket (t ex boende + transport).
22% boendet för delar av resan.
19% aktiviteterna. 
11% ett färdigt paket utan transport.

Vi ser att de i åldrarna 20–44 i högre grad vill ha 
mer förbokat av boende, färdmedel och aktiviteter 
innan semestern börjar jämfört med de i äldre 

9 Källa: Bloom Consulting, Digital Demand.

Vad skulle du vilja boka 
innan ankomst

46%

27%

24%

22%

19%

11%

Boendet för
hela resan

Färdmedlet

Ett färdigt paket

Aktiviteter

Boendet för
delar av resan

Ett färdigt paket
UTAN transport

Källa: Visit Swedens målgruppsanalys 2021

Vad skulle du vilja boka innan 
ankomst, i åldersgrupper

49%
50%

46%
40%

Boendet för
hela resan

Färdmedlet

Ett färdigt paket

Aktiviteter

Boendet för
delar av resan

Ett färdigt paket
utan transport

20-32 år 33-44 år

45-56 år 57-70 år

30%
25%
25%

16%

28%
33%

26%
20%

26%
22%

17%
11%

15%
20%
22%

29%

14%
14%

9%
5%

Källa: Visit Swedens målgruppsanalys 2021
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åldersgrupper. Många i den åldern har små eller 
halvstora barn och då är det skönt att ha boende, 
färdmedel och aktiviteter klara innan semestern 
börjar. 

De äldre kan däremot oftare tänka sig att enbart 
ha delar av boendet bokat innan de ger sig i väg. 

Hur vill svensken boka sitt boende
Vi frågade de som angett att de ville boka boendet 
för hela eller delar av resan i förväg hur de ville 
boka sitt boende. 46% svarade att de ville boka via 
de stora reseportalernas hemsida (t ex Trivago.se, 
Ticket.se, Momondo.se, Booking.com och Hotels.
com). 45% svarade att de ville boka boendet direkt 
via en leverantörs hemsida och 26% via en hem-
sida från resebyrå eller researrangör. 

De i yngre åldrar är mer benägna att boka 
boende via en reseportal, medan de i åldern 33-70 
helst bokar direkt på leverantörens hemsida. Det är 
nog ett beteende som återigen grundar sig i olika 
digitala beteenden kopplat till ålder. De yngre litar 
mer på att reseportalerna levererar bästa utbud och 
pris medan de äldre vill kolla upp pris och utbud 
direkt med leverantören, vilket de är mer vana vid.

Boka färdiga resepaket
Vi frågade de, som tidigare angett att de gärna 
bokade färdmedel innan semestern, om de skulle 
vilja boka ett färdigt resepaket och i så fall varför. 
Svaren vi fick var att det är bekvämt (66%) och 
enkelt (64%) och för att det skulle ge ett bättre 
reseskydd vid eventuell återbetalning (27%). 

De yngre i åldern 20-32 år svarade i högre grad 
att de oftast bokar färdiga paket för att det är be-
kvämt och enkelt. Vi såg tidigare att yngre oftare 
handlar resor via reseportaler.

Hur vill de boka ett färdigt paket  
(flervalsfråga), helst via en:
•	 Hemsida från resebyrå/researrangör (46%).
•	 Hemsida från stora reseportaler (43%).
•	 Hemsida från leverantör (34%).
•	 Personlig kontakt (30%).
•	 Destination/ett resmål (16%).
•	 Tripadvisor och deras samarbetspartners (12%).

Hur skulle du vilja boka boendet,  
i åldersgrupper

Källa: Visit Swedens målgruppsanalys 2021

Via hemsida från
stora reseportaler
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leverantör
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boendet
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9%Via privata kontakter

7%Via Google och deras
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Vi fortsatte fråga vilka typer av paket 
som är intressanta (flervalsfråga):
•	 Ett individuellt paket med flera fasta  

komponenter (färdigt reseupplägg) speciellt 
för mig och mitt resesällskap (45%).

•	 Ett individuellt paket med få komponenter, 
speciellt för mig och mitt resesällskap (44%).

•	 Spelar ingen roll så länge en stor grad av  
flexibilitet garanteras (22%).

•	 En organiserad gruppresa  
(upp till 20 personer) (22%).

•	 En organiserad gruppresa  
(upp till 50 personer) (12%).

De i åldrarna 20-44 år föredrar de två  
översta paketlösningarna.

Sammanfattning av svenskarnas 
bokningsbeteenden
Majoriteten av svenskarna vill boka sin semes-
terresa på egen hand online. Nästan hälften av 
dem vill boka boendet för hela resan i förväg och 
29% vill även ha bokat färdmedlet innan avfärd. 
Vi ser att yngre är mer intresserade av färdiga 

paketlösningar, för att det är enkelt och bekvämt, 
medan de lite äldre ofta bokar färre resekompo-
nenter innan avfärd.

De yngre bokar gärna via större reseportaler 
som t ex Trivago.se, Ticket.se, Momondo.se, 
Booking.com och Hotels.com medan de lite äldre 
hellre bokar direkt på leverantörernas hemsida. 

Nästan hälften av dem som visat intresse 
för att vilja boka färdmedel innan resan, tyckte 
att ett individuellt paket med få eller flera 
resekomponenter speciellt anpassat för deras 
resesällskap skulle vara ett intressant alternativ 
för paketresa. 

Intressanta teman för en paketresa är Mat  
och dryck tätt följt av Kultur, Historia, Familj  
och Vandring.

Bild: M
askot/Folio/im

agebank.sw
eden.se

46% 29%
46% av svenskar vill boka 
via en hemsida från en 
resebyrå/researrangör 

Majoriteten av svenskarna 
vill boka sin semesterresa 
på egen hand online

29% av svenskarna vill  
ha bokat färdmedlet 
innan avfärd.

45% föredrar ett individuellt 
paket med färdigt reseupplägg 
speciellt för resesällskapet.

20Hur svenskar planerar och bokar sin Sverigeresa 



Fem korta checklistor

Givet målgruppsinformationen i tidigare avsnitt presenterar  
vi här fem checklistor med förslag på prioriteringar till företagare 
inom besöksnäringen. Varje område kompletteras med förslag  
på fördjupning i kunskaper.

1. Bli hittbar på Google
55% av alla svenskar googlar för att hitta infor-
mation om resmål i Sverige. Genom att göra 
följande fem saker hittar de dig lättare:
• Ha uppdaterad och relevant information 

på din hemsida - lättare sagt än gjort 
– men väldigt bra!

• Fokusera på användarvänligheten och 
mobilanpassa hemsidan.

• Arbeta med att driva trafik till din hemsida 
genom sökordsoptimering.

•	 Se till att ditt företag finns på Google Business 
Profile (fd Google My Business) och Google Maps.

• Se till att finnas närvarande på för din 
målgrupp relevanta sociala medier med aktu-
ella inlägg, gärna med #tag och geotaggar.

Förslag på fördjupningsartiklar:
Varje år sätter vi ihop sökord som resenärer  
från våra olika marknader gärna googlar  
på om Sverige. Här kan du hitta 2022 års  
mest intressanta sökordskategorier och  
deras respektive mest sökta sökord.10

Läs mer i artikeln om Google Business  
Profile, eller se filmen.11

Läs artikeln ”6 tips för att lyckas  
på Google”.12

Läs artikeln och se filmen om Dra nytta  
av Googlekraften om Google Analytics  
och sökordsoptimering.13

10 https://corporate.visitsweden.com/kunskap/malgrupp/resenarers-googlesokningar-om-sverige-2022/
11 https://corporate.visitsweden.com/kunskap/kanaler/digitala-kanaler/att-synas-online/google-my-business/
12 https://corporate.visitsweden.com/kunskap/kanaler/digitala-kanaler/att-synas-online/6-tips-for-att-lyckas-pa-google/ 
13 https://corporate.visitsweden.com/kunskap/kanaler/digitala-kanaler/att-synas-online/dra-nytta-av-googlekraften/

Bild: M
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2. Bli bokningsbar online
46% av de svenska resenärerna vill boka boendet 
via de stora reseportalerna (t ex Trivago.se, Ticket.
se, Momondo.se, Booking.com och Hotels.com). 
45% svarade att de ville boka boendet direkt via 
en leverantörs hemsida och 26% via en hemsida 
från resebyrå/researrangör. För att möta deras 
bokningsbehov kan du till exempel:
• Öka din synlighet och bokningsbarhet till 

exempel genom att använda omdömessajter 
som TripAdvisor eller reseportaler, antingen 
som skyltfönster eller som bokningstjänst. 

• Se till att din hemsida har en tydlig Boka-knapp 
med direktbokning, detta kräver en boknings-
motor som förvaltar dina produkter och tjänster, 
samt priser.

• Samarbeta med resebyråer eller researrang-
örer, de tillhandahåller färdigpaketerade pro-
duktlösningar som oftast inkluderar en över-
nattning, de har ofta en egen bokningslösning.

• Självklart är det även viktigt att vara kontakt-
bar via telefon, mail eller via kanaler som 
Facebook, Messenger, Instagram, WhatsApp 
eller den kanal ni väljer att arbeta i.

Förslag på fördjupningsartiklar: 
I artikeln Go Online genom att öka din digitala 
tillgänglighet i hela resecykeln visar vi hur företag 
kan öka sin digitala tillgänglighet i resecykelns 
fem faser: Drömma, Planera, Boka, Uppleva  
och Minnas.14

Det finns olika lösningar för att bli digitalt 
bokningsbar online, läs artikeln om Digitala 
plattformar.1516

3. Paketera för att underlätta
Svenskar tycker det är bekvämt och enkelt att köpa 
ett resepaket. De tycker även att det ger ett bättre 
reseskydd för återbetalning om resan eventuellt 
skulle behöva ställas in. 46% kan tänka sig köpa 
en paketresa via en resebyrå eller researrangör 
och 43% via en hemsida från någon av de stora 
reseportalerna (Trivago.se, Ticket.se, Momondo.
se, Booking.com och Hotels.com). För att paketera 
för att locka svenska resenärer behöver du:
•	 Utgå från din målgrupps önskemål när du sätter 

ihop resa-bo-äta-göra paket. Välj enkla, säkra 
och hållbara paket som lockar din målgrupps 
intressen. Du behöver inte alltid paketera allt 
själv, utan gör det lätt för resenären genom att 
ge förslag på resedelar som kompletterar ditt 
erbjudande. Kanske kan du hitta nya samarbeten
med andra för att skapa en mer attraktiv helhet. 

• Gör dina erbjudanden synbara digitalt genom 
att presentera dem i de kanaler där dina kunder 
inspireras till resande.

• Länka från Google Business Profile till din hem-
sida för vidare information om ditt utbud och 
din destination samt dit resenären kan boka 
resan. Detta kan förstärkas med omdömessidor 
som TripAdvisor och dina kunders vitsord och 
recensioner.

14 https://corporate.visitsweden.com/kunskap/kanaler/go-online/

15 https://corporate.visitsweden.com/kunskap/kanaler/digitala-kanaler/planering-och-bokning/

Bild: Tina Axelsson/im
agebank.sw

eden.se
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digitala-kanaler-och-plattformar/

16 en unik besökare mäts via IP och geografisk position. Det innebär att det även kan vara utländska besökare i Sverige som 
kategoriseras som svenskar. Källa: Tripadvisor Insights Platform

Fakta om Tripadvisor
Besökare som befinner sig i Sverige står för den största andelen (ca 60%) av de som tittar på inne-
håll om Sverige på Tripadvisor. Bara under juli månad 2022 besökte 3 098 316 unika besökare olika 
upplevelser, restauranger och boenden på Tripadvisor. Antalet besökare 2022 är högre än 2021 och 
2020, men ligger fortfarande under 2019 års nivåer (-20%) när vi jämför samtliga marknader. Jämför 
vi skillnaden på engagerade besökare som tittar på Sverigeinnehåll för att boka (Bookers) mellan 2019 
och 2022 är vi nästan ikapp (-7%), ett tecken på att Tripadvisor erbjuder en kvalitativ plattform. Men när 
vi jämför engagerade besökare från våra prioriterade marknader (Tyskland, Nederländerna, Frankrike, 
Storbritannien och USA) är vi endast 3,5% från 2019 års nivåer. 
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4. Locka resenärer att dela
sina upplevelser
Vi svenskar pratar gärna om våra goda och dåliga 
semestererfarenheter, både i verkliga livet och via 
sociala medier. Därför är det bra om ditt företag 
finns representerat i de sociala medier som passar 
er målgrupp och er verksamhet bäst. För att locka 
till delning behöver du: 
• Bestämma i vilken eller vilka sociala 

kanaler ditt företag ska synas.
• Själv dela med dig av vad resenärer kan upp-

leva och göra hos er under olika tider på året. 
• Uppmana dina kunder att dela med sig av sina 

upplevelser och recensioner. 
• Kommunicera till dina kunder vilka #tag och 

geotaggar de kan använda sig av.

Förslag på fördjupningsartiklar: 
I rapporten svenskars digitala beteende presen-
terar vi i vilka medier du behöver synas för att nå 
den svenska målgruppen givet olika åldersgrup-
pers digitala beteenden.17

I målgruppsundersökningar har vi sett att svenskar 
i åldern 55–70 år gärna reser på andra tider än 
högsäsong. Har ni något i ert utbud  
som kan skruvas till lite för att passa målgruppen 
“Den nya medelåldern”?18 

Svenskar med utländsk bakgrund som inte har 
bott större delen av sitt liv i Sverige är också en 
målgrupp med stor potential. I en högtidskalen-
der har vi lyft ut deras främsta reseanledningar 
under året.19

5. Skapa en sömlös reseupplevelse
En sömlös resecykel är enkel, intuitiv och lustfylld! 
Det ska vara roligt att boka och smidigt att betala, 
enkelt att få information innan resan, lätt att 
checka in/ut, hitta lokal information om platsen, 
boka bord, boka upplevelser och allt som hör 
till semestern. Därtill ska resenärerna känna sig 
trygga genom hela processen. När de kommer 
fram till dig på plats behöver de fortsatt känna sig 
trygga och väl mottagna, det ska vara trevligt att 
vistas hos dig. Din gästfrihet och ditt personliga 
möte är oerhört viktiga för hur de kommer att 
trivas. När alla delar fungerar väl tillsammans, då 
blir dina kunders resecykel sömlös.

Förslag på fördjupningsartikel: 
I artikeln Svenskars digitala beteende finns stöd 
för dig som företag i resecykelns olika delar.20

17 https://corporate.visitsweden.com/kunskap/malgrupp/sverige/svenskars-digitala-beteende/

18 https://corporate.visitsweden.com/kunskap/malgrupp/sverige/forlang-sasongen-med- svenska- 

resenarer-i-den-nya-medelaldern/

19 https://corporate.visitsweden.com/kunskap/malgrupp/sverige/sa-mycket-att-fira-i-sverige/
20 https://corporate.visitsweden.com/kunskap/malgrupp/sverige/svenskars-digitala-beteende/

Bild: Jerker Andersson/Folio/im
agebank.sw
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Fördjupning: 

Den svenska mål- 
gruppen i tre segment
Genom omvärldsstudier och intervjuundersökningar med 
resenärer i flera länder har vi identifierat olika grupper  
av framtida semesterresenärer till Sverige.

Kunskapen har lett fram till tre segment av poten-
tiella resenärer som alla har lite olika syn på en 
Sverigesemester. Vilket segment en resenär tillhör 
baseras på anledningen, eller drivkraften de har 
för att resa till, eller i, Sverige på semester. 

Vi på Visit Sweden har valt att dela upp den 
stora målgruppen – Den globala resenären – i 
tre segment; Vardagssmitande livsnjutare, Aktiva 
naturälskare och Nyfikna upptäckare, för att se hur 
deras semesterönskningar skiljer sig åt och på så 

sätt bättre kunna anpassa budskapen i vår mark-
nadsföring. Genom att rikta marknadsföringen till 
ett specifikt segment blir det lättare att ta fram 
spetsigare budskap och marknadsföring och på 
så sätt sticka ut i mediebruset. Att lyckas rikta 
marknadsföringen rätt kan i förlängningen leda till 
fler bokningar.

Vi kommer här gå igenom de tre största seg-
menten bland de svenska resenärerna och lyfta ut 
vad som skiljer dem åt.

Bild: Sim
on Paulin/im

agebank.sw
eden.se
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Vardagssmitande livsnjutare är  
det största målgruppssegmentet 
bland svenskar
Vardagssmitande livsnjutare finns i alla ålders- 
grupper och har lika ofta barn som personer i andra 
segment. Det är inte heller några större skillnader 
i inkomst, utbildning eller värderingar jämfört med 
personer i andra segment och de är också ungefär 
lika involverade i hållbarhetsfrågor som alla andra. 

Men när det gäller drivkrafter och aktivi-
teter kan vi se att det är extra viktigt för de 
Vardagssmitande livsnjutarna att ha roligt tillsam-
mans med resesällskapet, Att njuta av god mat 
och dryck och som tredje viktigaste drivkraft att 
slippa rutiner på sin Sverigesemester. Många fler 
i detta segment har svarat att de här sakerna är 
viktiga för dem, det är helt enkelt drivkrafterna för 
deras Sverigesemester. 

Bland Vardagssmitande livsnjutare är det också 
fler som är intresserade av restaurangbesök, och 
sällskapet är viktigt - för att öka sitt välbefinnande 
vill de oftare än andra svenska resenärer spendera 
kvalitetstid med familj och vänner eller resesäll-
skapet de reser med.

Vad Vardagssmitande livsnjutare oftare vill 
göra än andra på sin Sverigesemester: 

#1 Uppleva städer – nöjesliv, museer, 
restaurangbesök. 

#2 Besöka familj och 
vänner.

#3 Kulinariska upplevelser – god mat 
och dryck i fin miljö. 

#4 Utomhusaktiviteter/upplevelser 
– vår, sommar och höst.

#5 Besöka nöjesparker, familjeattraktioner 
eller djurparker.

Topp-5-kulinariska upplevelser för 
Vardagssmitande livsnjutare:
1. Besöka lokala matmarknader 

och saluhallar.
2. Besöka gårdsbutiker/producenter 

av lokala råvaror.
3. Smaka traditionellt svensk mat och dryck.
4. Besöka bryggerier, destillerier, vingårdar 

eller musterier.
5.	 Mat och dryckesfestivaler.

Det här är alltså en grupp potentiella Sverige-
resenärer som har som främsta mål med 
Sverigesemestern att njuta av livet och umgås 
med nära och kära. 

Vill du nå den här gruppen så visa tydligt i dina 
erbjudande till dem att de just får ut detta genom 
att besöka dig med just den här upplevelsen, 
platsen eller boendet.

Bild: Tina Axelsson/im
agebank.sw

eden.se

Bland Vardagssmitande livsnjutare 
är det också fler som är intresserade 
av restaurangbesök, och sällskapet  
är viktigt.
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Nyfikna upptäckare är en grupp  
som gärna upptäcker nytt och är 
extra nyfiken på det lokala

Nyfikna upptäckare finns i alla åldersgrupper och 
har liknande livssituation som de andra segmen-
ten vad gäller utbildning, inkomst, barn och familj. 
De är också ungefär lika involverade i hållbarhets-
frågor som andra. 

Men de är oftare ensamstående och yngre, de 
är också något fler män än kvinnor i Sverige. De 
värdesätter i högre grad ett brett och socialt liv 
jämfört med personer i andra segment. 

För de svenska Nyfikna upptäckarna är det 
viktigast att uppleva nya städer och platser. Det är 
en nyfiken grupp som gärna vill göra nya saker på 
sin semester. Precis som för andra grupper är det 
också mycket viktigt att känna sig fri och ha roligt 
tillsammans med resesällskapet, men det som 
särskiljer dem från de andra segmenten är att det 
är extra viktigt för denna grupp att lära sig något 
nytt på semestern och att hinna göra och se så 
mycket som möjligt av Sverige. 

Vad Nyfikna upptäckare oftare vill göra än  
andra på sin Sverigesemester: 

#1 Uppleva städer – nöjesliv, museer, 
restaurangbesök. 

#2 Rundresa i Sverige. 

#3 Besöka familj och vänner. 

#4 Utomhusaktiviteter/upplevelser 
– vår, sommar och höst.

#5 Uppleva svensk kultur, tradition 
och livsstil.

De vill uppleva städer, göra utomhusupplevelser och 
besöka familj och vänner. Deras nyfikenhet märks 
också här och inte förvånande vill de oftare än andra 
resa runt i Sverige. De Nyfikna upptäckarna är också 
de svenska resenärer som är mest intresserade av 
att besöka Norra Sverige på sin semester.

Du som vill locka den här gruppen, visa att 
hos er så kan resenärer uppleva något nytt, att 
de kan ha roligt och kan koppla av samtidigt som 
besökare ges möjlighet att lära sig något nytt, och 
att hos er får de uppleva många olika saker. 

Bild: Tina Stafrén/im
agebank.sw

eden.se

För de svenska Nyfikna upptäckarna  
är det viktigast att uppleva nya städer 
och platser.
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Aktiva naturälskare är ännu mer 
än andra gärna ute i naturen
De Aktiva naturälskarna finns i alla åldersgrupper 
och har liknande livssituation som de andra seg-
menten vad gäller utbildning, inkomst, värde-
ringar, barn och familj. 

Vad Aktiva naturälskare oftare vill göra än 
andra på sin Sverigesemester:  

#1 Utomhusaktiviteter/upplevelser 
– vår, sommar och höst. 

#2 Vandra.

#3 Uppleva landsbygden.

#4 Besöka familj och vänner. 

#5 Utomhusaktiviteter/
upplevelser – vinter.

I denna grupp är det vanligare att man är intres-
serad av att vistas i naturen, av hälsa, välbefin-
nande och trädgård. Och helt i linje med detta 
så vill de på sin Sverigesemester helst koppla 
av, vistas i naturen och njuta av lugn och stillhet. 
Detta är extra viktigt för dem jämfört med de 
andra grupperna.

Det som ökar deras välbefinnande på en 
Sverigesemester är framför allt frisk luft och närhet 
till naturen samt kvalitetstid med resesällskapet, 

men också egen tid för sig själva. De är ungefär 
lika involverade i hållbarhetsfrågor som andra.

De vill gärna besöka vänner och familj på se-
mestern men viktigare än för de andra är, att få ut-
omhusupplevelser, att uppleva landsbygden och att 
vandra. Samtidigt som även de Aktiva naturälskarna 
vill göra många olika saker och uppleva städer, så 
är det extra viktigt att naturen och aktiviteter ut-
omhus ingår i semestern. Den aktiva naturälskaren 
värdesätter ett stillsamt liv utan en massa krav och 
måsten i högre grad än andra segment.

Du som vill locka den här gruppen, visa att hos 
er kan resenären göra många olika saker, både 
kultur, mat och framför allt, natur. 

Bild: Lucas G
ünther/im

agebank.sw
eden.se
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Tips till företag:

1. 
Lägg tid på att fundera igenom ditt befintliga 
utbud kring boendet, matupplevelsen och 
de aktiviteter du erbjuder. Kan du hitta nya 
samarbeten med andra för att skapa en mer 
attraktiv helhet. Den nyfikna upptäckaren 
t ex vill i högre grad resa runt i Sverige och 
uppleva svensk kultur, tradition och livsstil. 
Nyfikna upptäckare finns i högre grad bland 
svenskar med utländsk bakgrund som inte 
har bott större delen av sitt liv i Sverige. Kan 
du förändra något litet för att lättare attrahera 
den målgruppen? Kan du även anpassa dina 
bokningsvillkor så skapar du en trygghet och 
säkerhet hos dina kunder.

2. 
Tänk igenom vilka kundsegment du idag 
attraherar med ditt befintliga utbud, ser du 
något mönster i dina bokningar? Vad efter-
frågar de? Vilka personer är lönsamma och 
passar er utbud bäst? Finns tid, kan du även 
fundera på vilka kundsegment som passar 
din verksamhet på sikt.

Bild: Tina Stafrén/im
agebank.sw

eden.se
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Semestern är viktig!
Kom ihåg att semester är den tid på året då vi 
just vill koppla av och ta det lugnt oavsett om den 
spenderas i Sverige eller i utlandet. En semester 
är för de allra flesta en stor investering, i både tid 
och pengar, men även i relationer. 

Ofta åker vi på semester med andra, eller 
hälsar på andra, och det blir viktigt att semestern 
blir bra för den som planerar och bokar, men även 

för det resesällskap de eventuellt har med sig. 
För destinationer och upplevelser är det därför 

viktigt att berätta om det man erbjuder. Ett vanligt 
sätt att söka information är att ”googla” online och 
informationen de hittar där behöver vara intres-
sant och relevant men också uppdaterad. 

Kommunicera gärna det lokala utbudet, 
och dela gärna även praktisk information om 

öppettider (uppdaterade!), berätta om vad 
besökare kan göra hos dig, i din närhet och 
vidare i din region. Hjälps gärna åt att berätta om 
varandras utbud för att stärka destinationen och 
resmålet som helhet. 

Titta på vad svenskar vill göra på sin semester 
och bygg ihop flexibla resekomponenter som kan 
adderas alltefter kundernas önskemål. Fortsätt med 

allt bra ni redan gör och utveckla och uppdatera när 
det behövs. Sverige är ett fantastiskt resmål!

Mer information om målgrupper, kanaler och 
budskap hittar du på Kunskapsbanken! 
corporate.visitsweden.com/kunskap

Kontakta gärna din lokala eller regionala  
turismorganisation för uppdaterad information  
om vilka möjligheter som finns i din närhet.

Bild: U
lf Lundin/im

agebank.sw
eden.se
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Appendix
Fakta om målgruppsanalysen
Totalt frågade vi 1.179 svenskar i juni och 1.532 
svenskar i oktober 2021. Kriterierna för att få 
delta i undersökningen var att de ska ha rest på 
semester utomlands eller i Sverige, minst en 
gång per år med minst en övernattning, vara in-
tresserade av att resa i Sverige på en kortare eller 
längre semester, samt vara mellan 20–70 år. Här 
visas fördelningen på ålder, kön, livssituation och 
barn för de som vi intervjuat. Undersökningen 
genomfördes online.

Ålder

34%
20%

22%

20-32 år

33-44 år

45-56 år

57-70 år

53% kvinnor

47% män

26%

22%
27%

22%
27%

59%
54%

36%

Annat

Särbo

Ensamstående

Sambo/gift/
reg. partnerskap

41%

3%
3%

1%
2%

55%
56%

28%

Småbarn 0-5 år

Barn 6-18 år

Inga personer
under 18 år

29%

17%
16%

Livssituation

34%
20%

22%

20-32 år

33-44 år

45-56 år

57-70 år

53% kvinnor

47% män

26%

22%
27%

22%
27%

59%
54%

36%

Annat

Särbo

Ensamstående

Sambo/gift/
reg. partnerskap

41%

3%
3%

1%
2%

55%
56%

28%

Småbarn 0-5 år

Barn 6-18 år

Inga personer
under 18 år

29%

17%
16%

Barn

34%
20%

22%

20-32 år

33-44 år

45-56 år

57-70 år

53% kvinnor

47% män

26%

22%
27%

22%
27%

59%
54%

36%

Annat

Särbo

Ensamstående

Sambo/gift/
reg. partnerskap

41%

3%
3%

1%
2%

55%
56%

28%

Småbarn 0-5 år

Barn 6-18 år

Inga personer
under 18 år

29%

17%
16%

Bild: H
jalm

ar Andersson/im
agebank.sw

eden.se

30Appendix



Visit Sweden har det officiella uppdraget från svenska regeringen att marknadsföra resmålet Sverige. 
Visonen är att Sverige 2030 är världens mest hållbara och attraktiva resmål byggt på innovation.

Mer om Visit Sweden: corporate.visitsweden.com  
Visit Swedens Kunskapsbank: corporate.visitsweden.com/kunskap

http://corporate.visitsweden.com
https://corporate.visitsweden.com/kunskap/
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